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Informuojame, kad Mokinių registre sukurta galimybė išduoti atestatą anksčiau, nelaukiant brandos egzaminų sesijos pabaigos.
Jei mokinį išlaikytų egzaminų rezultatai tenkina ir jis neketina teikti apeliacijos, esant būtinybei – pavyzdžiui, pateikti mokyklos baigimo dokumentus užsienio universitetui – jis gali kreiptis į savo mokyklos administraciją dėl brandos atestato išdavimo anksčiau, nei atestatai bus teikiami visiems abiturientams.
Išduodama brandos atestatą anksčiau, mokykla turi mokinio egzaminų rezultatus patvirtinti Mokinių registro duomenų sistemoje. Tai atlikti leidžiama jei:
1) Egzamino vertinimas yra, bet jis - negalutinis, nes apeliacijos laikotarpis nepasibaigęs;
2) Egzamino vertinimo nėra ir nebus, nes mokinys nusprendė egzamino nebelaikyti.
Duomenų tvarkytojas Mokinių registre, kai 3016 pažymėjimo būsena „Suformuotas“, forma „Originalas“, 3014 atestatas atspausdintas ir visi dalykų įvertinimai 3016 pažymėjime teigiami – po lentele NEC egzaminai, gali matyti lentelę – NEC egzaminų (negalutinių) rankinis koregavimas.
Mokinių registro duomenų tvarkytojas turi galimybę, pakeisti vertinimą Negalutinis į Galutinis, būseną iš (N) į (T) – varnele pažymėti, kad egzamino vertinimas yra galutinis – egzaminų rezultatai bus įtraukti į pažymėjimą ir pažymėjimą leidžiama atspausdinti. Tuo atveju, jei mokinys nusprendžia pasirinkto egzamino nebelaikyti – pakeitus vertinimą Negalutinis į Galutinis, būseną iš (N) į (T) – nelaikytas egzaminas į pažymėjimą traukiamas nebus.
Tokiu būdu atspausdintų pažymėjimų duomenys, pasibaigus brandos egzaminų sesijai, automatiškai bus tikrinami su gautais NEC išrašais. Neatitikimai bus matomi Administravimas – Mokinių registro administravimas – Duomenų patikrinimo žurnalas mokyklai | Duomenų patikrinimo žurnalas visai Respublikai – sąrašuose. Mokyklos, kaip duomenų teikėjai, atsako už pateiktų duomenų tikrumą, tikslumą, išsamumą ir privalo ištaisyti neatitikimus, perspausdinti 3014/3016 klaidingus pažymėjimus.

